 2012. 12. 23. Advent 4. vasárnap. Vancouver. C: „és így fogják nevezni (…) Békesség Fejedelme.”
Lekció: Máté 1: 18 – 25; Lukács 1: 26 – 38
Textus: „Mert egy gyermek születik nekünk, fiú adatik nekünk. Az uralom az ő vállán lesz, és így fogják nevezni: Csodálatos Tanácsos, Erős Isten, Örökkévaló Atya, Békesség Fejedelme”! Ézsaiás 9:5 

Kedves Testvérek!

Isten nem arról gondoskodik, hogy teljes nyugalomban, zökkenőmentesen tültsük életünket – hanem arról, hogy békességünk legyen! Ma, advent utolsó vasárnapján olyan embereket szeretnék nektek bemutatni, akik éppen karácsony idején, nagyon nagy megpróbáltatások közben tapasztalták meg, hogy igaz az Isten, igaz az ő igéje: karácsony királya, az érkező Megváltó a: Békesség Fejedelme – ahogyan ezt 700 évvel korábban leírta Ézsaiás próféta. 

Karácsonyt mindenki előre megtervezi: kiket, mikor hív meg; hol, milyen alkalmon vesz részt. Többeknél voltam látogatóban karácsony előtt, és mindenhol ezt tapasztaltam – azt hiszem ti is ezt teszitek, és én is. Sajnos olyanoknál is voltam, akiknél a rengeteg programba sehogyan se fér bele Jézus! Meghívások, koncertek, programok... Mindenki mindent szépen eltervezett. Senki sem szereti, különösen nem ilyenkor, ha kínos, botrányos, érthetetlen események történnek. 
Bízom benne, hogy – ahogyan kívánni szoktuk egymásnak – nyugodt, békés karácsonyunk lesz. Pedig nem ilyen volt a legelső karácsony. Nagyon nem! Egyáltalán nem erről szólt: az első karácsony, az egész történet arrül szól, hogy kínos, botrányos, érthetetlen események egész sora történt! Egyik a másik után. Mintha a sorcsapásnak soha nem lenne vége. Pedig szó sem volt sorscsapásról – hanem inkább Isten szeretetének megjelenéséről!
És az az egészben a legcsodálatosabb, hogy mégis igaz a festői, idealizált, harmonikus, békés, melegséggel eltöltő kép: az istálló, a jászol, benne az újszülőtt, mellette Mária és József, a pásztorok, és a bölcsek... Hogyan lehet mégis igaz? Mikor alapjában igaz az emberre a békétlenség, és a körülmények alapján (lám, még Isten is így intézi) minden oka meg is lehetne rá – akkor hogyan lehet mégis békessége? Mi az, hogy a karácsonykor közénk érkezett Jézus = a Békesség Fejedelme? 
Mert, teljesen mindegy, milyen típusú ember vagyok: lehetek kiegyensúlyozott – vagy mindenen idegeskedő; lehetek robbanékony – vagy higgadt; könnyen kétségbe eső – vagy alapjában nyugodt természetű. Nem az alaptermészetem függvénye, mert mind bűnösök vagyunk, és bár óriási különbözőségek vannak köztünk – mégis alapjában mindenkiben születésétől fogva jelen van, és meghatározó a békétlenség. Azt mondják vannak emberek, akiknek fát lehet vágni a hátán... Vannak, akiket hihetetlen béketűrés jellemez – legalábbis ez látszik rajtuk. De hogy mi van a szívükben, legbelül, azt senki nem tudja. Hogyan robbanak belül, vagy égnek el lassú égéssel, és lesznek örömtelen, fásult emberekké, vagy halnak meg korán... 

Mert mindenkiben él, jelen van a békétlenség. Amióta megszűnt a tökéletes, harmonikus kapcsolat Isten és ember közt a bűn, az Isten elleni lázadás miatt – azóta az embernek nincs békessége! Vágyik rá, de nem tudja elérni, mert rajta kívülálló valóság. Lehet adott esetben, ideig-óráig megoldást találnia, mert tréningezi önmagát – de igazi megoldást, tartós békességet, szabadítást nem kaphat. Mert azt nem tudja önmagából előhívni – hanem külső forrásból kell megkapnia. Le kell raknia azt a sok békétlenséget, amivel tele van a szíve – azaz meg kell üresíteni a szívét –, és akkor, az üres szívet tölti meg a Szentlélek békességgel, önmagával. 

Jézus születésével kapcsolatban rengeteg vátalan, kínos, embert-próbáló esemény történt! A Szenírásból mégis az derül ki, hogy Máriának és Józsefnek békessége volt. Békességre jutottak, mert békességet kaptak. Nem önmagunkból termelték ki! Miért, hogyan kapták, kaphatták? (Persze sokan inkább azt feszegetnék, hogyan engedhette meg az Isten – csak annak nincs értelme. Azért, mert neki így volt kedves – hogy üzenetet közvetítsen számukra! – ez innen már egyértelmű, de onnan ezt nem láthatták.) Hogyan történt ez Máriánál és Józsefnél? 

1 Máriához angyal – csodás fogantatásról kijelentése: „fogansz méhedben, és fiút szülsz”. Nem értette Mária – ezért kérdezett: „Hogyan lehetséges ez?” De a válasz továbbra is felfoghatatlan volt: „a Szentlélek száll rád, és a Magasságos ereje árnyékoz be téged”. Felfoghatatlan volt ugyan, de a Szentlélek végezte el Máriában: „íme, az Úr szolgálóleánya: történjék velem a te beszéded szerint!” Nem értette Mária – de hitte, és cselekedte!
2 József titokban akarta elküldeni Máriát. (Abban a korban jegyesség majdnem annyit jelentett mint ma egy házasság. Egészen fiatal korban. Márta kolleganőjének eljegyzése.) Titokban – vagyis nem csinál botrányt, ami akár a lány életébe is kerülhetett volna (paráznákat megkövezték – Jézus és a parázna nő, akit rajtakaptak). Amikor ezt végiggondolta, üzenetet kapott: „ami benne fogant, az a Szentlélektől van. Fiút fog szülni, akit nevezz Jézusnak, mert ő szabadítja meg népét bűneiből”. „...a szűz fogan méhében...” „...velünk az Isten”. Nem érti, értheti József sem. Felfoghatatlan üzenet. Kapta a kijelentést – mit kezd vele? „József pedig, amikor felébredt álmából, úgy cselekedett, ahogyan az Úr angyala parancsolta neki”. Nem értette József – de hitte és cselekedte. Hit és cselekedet – ez a kettő a hívő élet alapja!
Mert mi jellemző erre a két emberre? Az az adventi ige, amely Jézus Krisztusról szól: 1 Uralom az ő vállán lesz. 2. Tanácsol. 3. Megtapasztalás: erős Isten, aki nekem Jézusért örökkévaló Atyám. 4. És ha ezek megvalósulnak, mindezért, mindenekben ad békességet – mert ő a Békesség Fejedelme. Nem én, hanem Ő. 

Látjátok, az egész adventi történetben végig ott a botrány lehetősége. Meddig bírja József és Mária? Nemcsak a megfoganás, de utána még utolsó hónapban ez rettenetes hosszú gyaloglás... Aztán, még szállás sincs... hát mi jöhet még? Állandó kínos helyzet, fájdalom és csalódás - "Jézus Krisztus születése pedig … így történt" - olvassuk. Egyáltalán nem olyan egyértelmű, nem olyan tiszta és problémamentes emberi szempontból, mint gondolnánk. Isten az ő fiának eljövetelét ilyen körülmények között engedte megvalósulni. Nem kímélte meg Józsefet a csalódástól, Máriát a rosszindulató pleytkáktól. Isten munkája nem a mi elképzeléseink, terveink szerint halad előre.
Példaként hadd említsem David Wilkerson lelkipásztor történetét, aki a "Kereszt az aszfaltdzsungelben" c. könyvben írja le, hogyan vezette őt Isten narkós fiatalok, bűnözők közötti missziói munkára. Vidéki lelkipásztorként egy újságcikkben olvasott egy perről, amelyben fiatalkorú fiúkat gyanúsítottak egy másik fiú megkéselésével. Wilkerson azt vélte hallani Istentől, hogy menjen New Yorkba, és segítsen nekik. Először tiltakozott, értetlenkedett, de az indítás oly erős volt, hogy végül elindult. A bírósági tárgyaláson azonban nagyon botrányosan alakultak a dolgok. Amikor a bíró elnapolta a tárgyalást, és kivonulni készült, Wilkerson tehetetlenségében utána futott a teremben. Azonnal felfegyverzett rendőrök fogták le, mert a bírót életveszélyesen megfenyegették a tárgyalás előtt. Miközben a lelkészt, aki kezében Bibliáját szorongatta, kidobták a tárgyalóteremből, a jelenlévő újságírók bőven kattogtattak fényképezőgépeikkel. Másnap ország-világ olvasta, hogy egy v idéki lelkész milyen botrányosan és nevetségesen viselkedett egy tárgyaláson. Wilkerson majd elsüllyedt szégyenében, amikor újra gyülekezete elé kellett állnia. Származhat-e bármi jó a kínos, botrányos, megaláztatással teljes eseményből? Miért engedte Isten szolgája megszégyenülését? Wilkerson később éppen az által találja meg az utat a fiatalkorú bűnözőkhöz, hogy az újságok által ismertté lett, mint aki szintén összeütközésbe került a rendőrökkel. A kínos, a botrányos esemény Isten munkájának volt része.

Sok minden területen élhetsz át hasonlót. Megválnak tőled a munkahelyen, nem vettek fel az egyetemre, becsap egy barátod, balesetet szenvedsz, vagy betegség miatt kerülsz korházba, kigúnyolnak a hited miatt, a rövidebbet húzod, mert becsületes vagy stb. Amikor értetlenkedsz, lázongsz, vagy megpróbálsz csendben elmenekülni, kilépni mindenből – gondolj Jézus Krisztus születésének körülményeire. Az ilyen események mögött Isten titokzatos munkája bontakozhat ki. Nem mindig láthatod meg – de nem ez számít! Hanem  hit! Ha nem látod – hidd! Bízd rá magad – aki érted jött, hogy a te ellene lázadó életedet megváltsa, és megtartsa. Érted jött, hogy Benne és Általa valódi megtartásod és békességed legyen! Mert ő a Békesség Fejedelme! Megbékéltett minket Istennel, önmagunkkal és az embertársukkal! Ezt végezte el Mária és József életében, és kapcsolatában. 
Vajon elvégezheti-e benned is? Karácsonykor ezt a békességet nyújtja neked is a Békesség Fejedelme! Fogadd el! Fogadd be a szívedbe! „Mert egy gyermek születik nekünk, fiú adatik nekünk. Az uralom az ő vállán lesz, és így fogják nevezni: Csodálatos Tanácsos, Erős Isten, Örökkévaló Atya, Békesség Fejedelme”! Ha az uralom az ő vállán lesz az életedben; ha ezért neked Csodálatos Tanácsosod; ezért vele járva szüntelen tapasztalod, hogy Erős Isten; aki neked, rád gondot viselő, kegyelmes Örökkévaló Atyád – vagyis ha Jézus Krisztus él a szívedben, és te kegyelmet nyert, engedelmes gyermekévé lettél – mint Mária és József – akkor egyben békességet kapsz Tőle, aki a Békesség Fejedelme. Ővé, Ő osztja szét. Olyan az ő békessége – mint a víz az üdítők közt. Üdítők nélkül lehet élni – de víz nélkül nem! Kérd ezt az élő vizet Tőle – és megelégít azzal! Ámen.
